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  6:  جذاذة الححضيز رقم– الجغزافيا  مكىن 

 

 السنة الثالثة ثانىي إعدادي: الدستػوى      ن   احصث:  مقاروة بيه الاجحاد الأوربي والمغزب العزبي          الغلاف الزمىي: معيقات الحكحلات الجهىية: عنوان الـدرس

 .تحديد أهم معيقات التكتل الجهىي للاتحاد الأوربي واتحاد المغرب العربي:  الهـدف العـام

 المـنـتـوج التدبيـر الديداكتيكي لأنشطـة التعلم الوسائل والدعامات مراحل إنجـاز الـدرس أهداف التعلم

إثارة اىتماـ التلاميذ - 
وتحفيزىم 

 *

التوصل إلى تحديد - 
 محاور الدرس

* 

 رصيد معرفي  أسئلـة  الربـط والتمهيـد
 .مكتسب

أذكر أوجو التشابو والاختلاؼ بين - 
 .الاتحاد الأوربي واتحاد الدغرب العربي

 

 
 مقــدمــة

إذا كانت التكتلات الجهوية واقعا تفرضو العولدة والدنافسة الدولية، فإنها تصطدـ     
 .بصعوبات ومعيقات متعددة

 وفما هي معيقات التكتلات الجهوية؟ - 

 العربي؟ وما أنواع الصعوبات التي تواجه الاتحاد الأوربي والمغرب - 

 وكيف يمكن تجاوزها ببلدان المغرب العربي؟ - 

 

تعرؼ أىم معوقات-    
 .التكتلات الجهوية

 *
 

 

I -  تتعدد معيقات 

 :التكتلات الجهوية

 

 

 1الوثيقة 

 بطاقة تقنية

(  107الصفحة )
 

أذكر المجالات الكبرى لدعيقات الكتلات - 
 .الجهوية

استخلص مدى تأثير الدعيقات في بناء - 
 .التكتل الجهوي

 تشمل الصعوبات التي تواجو التكتلات الجهوية الدعيقات الطبيعية، كضعف الدوارد * 
 بعد الدسافات الجغرافية، بالإضافة إلى الدعيقات البشرية الطبيعية والتباين بين الأقاليم مع

 .  كالاختلاؼ اللغوي والعرقي، وتعدد الديانات وسوء التنظيم الإداري

الدنافسة بين الدوؿ وقلة   تعتبر الدعيقات الاقتصادية والاجتماعية الدتمثلة في اشتداد *
الاستثمارات وىزالة البحث العلمي مع انتشار البطالة والأمية والفقر من أىم الصعوبات 

 .التي تواجو التكتلات الجهوية

 
استخراج أىم - 

معيقات تكتل دوؿ 
اتحاد دوؿ الدغرب 

.العربي  

  II - تواجه التكتل 

   الجهوي للاتحاد الأوربي 
 :والمغرب العربي عدة معيقات

 معيقات تكتل  -  1 

 :دوؿ اتحاد الدغرب العربي

 - 3 - 1الوثيقة 
4 

 نصوص

 2الوثيقة 

 جدوؿ

استخرج الدعيقات التي تواجو وحدة - 
 .الدغرب العربي

 .صنفها حسب نوعيتها- 

استنتج مدى تأثير ىذه الدعيقات على - 
 .وحدة الدغرب العربي

يواجو تكتل بلداف اتحاد الدغرب العربي صعوبات حقيقية فرغم توفره على إمكانيات  * 
طبيعية ىائلة جد متفاوت، كما أف نمو قطاعها الاقتصادي لا يساير النمو الديمغرافي 

الدعتمد على أنظمة  السريع بالدنطقة  بالإضافة إلى غياب أي تنسيق في بناء اقتصادىا
إنتاجية موجهة للتصدير لنفس الأسواؽ مع ضعف الاستثمار وانتشار البطالة وعدـ 

 .الاستقرار  السياسي بسبب غياب الديمقراطية  والصراع على الحدود
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 (108الصفحة )

استخراج أىم - 
تكتل دوؿ  معيقات 

 اتحاد دوؿ

. الاتحاد الأوربي
 *

 معيقات تكتل  -  2 

 دوؿ اتحاد

 : الاتحاد الأوربي

 6 - 5الوثيقة 

 خرائط

 8 - 7الوثيقة 

 جدوؿ

( 109الصفحة )

الاتحاد  سم الأجناس الدكونة لدوؿ- 
 .الأوربي

 .أذكر أىم اللغات السائدة بدوؿ الاتحاد- 

 .استنتج الخاصيات الدميزة للاتحاد الأوربي- 

 .ميز البلداف الدنضمة لنظاـ الأورو- 

قارف بين استهلاؾ وإنتاج  الطاقة ببلداف - 
. الاتحاد

تتجلى بعض الصعوبات التي تحد من فعالية تكتل الاتحاد الأوربي في ضعف توزيع الدوارد  * 
بالإضافة إلى التباين الإقليمي مع تعدد اللغات  الطبيعية خاصة مصادر الطاقة والدعادف

والأجناس والديانات واستمرار عدـ تنسيق سياسة  التصنيع بين البلداف مع سيادة الدنافسة 
ورفض بعض الشعوب الانضماـ للاتحاد الأوربي والاشتًاؾ ضمن العملة الأوربية الدوحدة 

وتصويتها ضد الدستور الأوربي مع تباين مستوى الدخل الفردي بين شماؿ وجنوب  (الأورو)
دوؿ الاتحاد بالإضافة إلى سيادة النزعة العرقية الضيقة داخل بعض  طاعات الشعب الأوربي 

. وحتى لدى بعض مسؤوليو
قياس مدى استيعاب - 

التلاميذ للنشاط الأوؿ 
 .من الدرس

* 

أسئلـة التقويـم 
  المرحلـي

أبرز أوجو التشابو الاختلاؼ الاقتصادي  -  
 بين الدغرب العربي والاتحاد

 . الأوربي

 

الخـاتـمـة  
 

رغم الدعيقات التي تواجو تكتل كل من الاتحاد الأوربي والدغرب العربي، فهناؾ  
 .إمكانيات كثيرة للتغلب على ىذه الصعوبات

قياس مدى قدرة - 
على بلوغ  التلاميذ

 .أىداؼ الدرس

* 

 
أسئلـة التقويـم 

 الإجمـالـي

 .أذكر معيقات التكتلات الجهوية -  

 .أبرز معيقات التكتل الدغاربي- 

 .حدد معيقات تكتل دوؿ الاتحاد الأوربي- 

 

 


